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山田教育長  
  ただいまから、令和４年第８回土岐市教育委員会定例会を開会

します。  
  日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。  

会議録署名委員は、会議規則第１５条第２項の規定によりわた

くしから、加藤悟委員を指名いたします。  
次に、日程第２ 令和４年第７回土岐市教育委員会定例会会議

録の内容について承認を求めます。  
会議録の内容については、ご異議ありませんか。  

委員一同  
  異議なし  
教育長  

異議なしと認めます。  
次に、日程第３ 議第２２号 専決処分の報告及び承認につい

て 専第８号 令和４年度土岐市一般会計補正予算（第６号）の

うち教育費に係る予算について を議題といたします。  
本件について、事務局の説明を求めます。  

加藤教育総務課主幹  
  ≪説明≫  
西部図書館長  
  ≪説明≫  
給食センター所長  
  ≪説明≫  
教育長  

これより質疑・討論を行います。  
質疑・討論はございませんか。  

大橋委員  
歳入での財産売払収入については金塊を寄附してもらったもの

とのことですが、もう少し詳しく教えてください。  
教育総務課主幹  

昨年１月に匿名の方から金塊１キログラムを寄附いただきまし

たが、売り払いの手続きを経て売却することができましたので、

歳入に計上したものとなります。  
教育長  

１年間分の奨学金が賄える金額ですので大変ありがたい寄附で

した。  



加藤委員  
図書館の件ですが、マイナンバーカードで利用者カードの替わ

りとして本が借りられるようになるということで良いですか。  
図書館長  

本を借りる際には利用者カードが必要となりますが、利用者

カードを持っていなくてもマイナンバーカードでも借りることが

できるようになるものです。  
将来的にマイナンバーカードにいろいろな機能が追加されてく

ると思われますが、そうなれば有効になって来ると考えています。  
加藤委員  

図書館の利用者カードを持っていなくても、マイナンバーカー

ドがあれば利用できることになるのでしょうか。  
図書館長  

利用者カードの番号をマイナンバーカードに紐づけをする必要

があるため、最初だけ利用者カードが必要となります。その後は

マイナンバーカードがあれば本を借りることができます。  
新規で登録する場合でも、まずは利用者カードの取得は必要と

なってきます。  
教育長  

マイナンバーカードの交付促進を図る事業の一環であるという

こととなります。  
大野委員  

マイナンバーカード利用の手続き的なことはどのような流れに

なるのですか。  
図書館長  

流れとして、各自にてマイキーというものを取得してもらい、

その後、図書館にて利用者カード番号とマイキーを紐づけする作

業を行います。その際に利用者カードとマイナンバーカードが必

要になります。その登録が終わればマイナンバーカードだけで利

用することができるようになります。  
教育長  

これらの他に給食センターの材料賄い費が計上されていますが、

１食あたり１７円の食材費を補填するものでございます。  
ほかに、質疑・討論はございませんか。  
なければ質疑・討論を終結いたします。  
続いて採決を行います。  



議第２２号 専決処分の報告及び承認について、原案のとおり可決す

ることにご異議ありませんか。  
委員一同  
  異議なし  
教育長  

ご異議がないようですので、議第２２号議案については、原案のとおり可

決することに決しました。 
教育長  

次に、日程第４ 報第８号 土岐市会計年度任用職員の任用について 

を議題といたします。  
本件について、事務局の説明を求めます。  

加藤教育総務課主幹  
  ≪説明≫  
教育長  

これより質疑・討論を行います。  
質疑・討論はございませんか。  
なければ質疑・討論を終結いたします。  
それでは、報第８号 土岐市会計年度任用職員の任用について、ご承

知おきいただきますようお願いいたします。  
教育長  

次に、日程第５ 教育長報告をいたします。  
現在、教育的な課題として、ご存知のように不登校の問題、特

別支援学級や通級教室に通う子供さんが多くなってきたこと、教

育相談が非常に増えてきていることなど、教育的な問題が非常に

多いところです。そういうところをしっかりと対応していけるよ

うに拠点地を作っていきたいと思っているところですが、それに

関わって、８月１２日に岐阜市の「エール」という施設を視察し

てきました。岐阜市の中央に閉校となった学校を改修して支援セ

ンターとして開設した場所で、０歳児から２０歳までを対象に、

虐待の問題、不登校の問題、就学の問題、子育ての問題、いろん

な問題を一括してそこで一元化して取り扱おうとするところです。

また、岐阜市と岐阜県警と連携をとって現職の警察官が常駐し虐

待問題や非行問題にも対応をしています。不登校対応としての部

屋が作ってあり学校へ行けない子を預かって面倒をみたり、就学

指導や発達相談の子を対応する検査室が複数あり、そこで検査が

できるように専門の検査員も何人かみえるとのことで、職員数は



非常勤も含めて１３０人体制で運営しています。岐阜市の財政力

からいって、そういうことができると思いますが、土岐市の実態

に合わせ、やれる範囲の形で今日的な課題には対応していかなけ

ればならないなということを本当に痛感して思ったところです。

そんなことを思いながら教育委員の皆さん方には、そのような問

題について意見交換して、土岐市の子供たちを救っていくとう考

え方をみんなで共有していきたいと思っております。  
も う 一 つ 視 察 に 行 き た か っ た の で す が 、 岐 阜 市 の 「 草 潤 中学

校」というところがありますが、不登校の子たちが学校へ通える

よう４０人程度を募集して運用しています。私は、もともと中学

校とか小学校へ行けない不登校の子たちが、そういう学校タイプ

のところを作っても、通学できるのかが課題と思っていましたが、

いろいろとお尋ねをして聞きましたら、９０％ぐらいの子は登校

できているとのことでした。これまで全く登校できなかった子供

たちがそういう環境を作ってあげると登校できる。これも岐阜市

が大きな成果を示してみえるということで、子供たちは今の状況

では登校できないけれども環境を変えてあげる、仕組みを変えて

あげると登校できる可能性があるということが立証されつつあり

ます。従いまして、いろんな先進地の取り組みを参考にしながら、

土岐市の不登校という子は小中合わせて８０人弱ぐらいいますが、

その子たちを中心に救ってやらないといけないと思います。因み

に岐阜市は９００人ほどですが、本気になってやらないとできな

いです。支援センターは、年間経費が２億から３億かかっていま

すが、それだけ本気になって取り組みをしているということにつ

いても、皆で考えていく必要があるということを思っています。

また情報提供させていただきながら、ご協力をいただけるとあり

がたいと思います。  
もう一つはお願いでございます。  
コロナの状況が良くないですが、８月３０日からスタートの２

学期について心配しているところです。学校の職員は１週間に１

回抗原検査の対応をすることになっていますが、学校が始まると

良くない状況になってしまうことが予想されます。  
感染者が減っていけばいいと思いますが、状況的にはなかなか

厳しいと思われますので、教育委員の皆様方には大変申し訳ない

ですが、行事とか催し物で観ていただきたいものが幾つかあると

ころですが、様子を見ながら、少し声掛けは控えさせていただき、



どうしても来ていただきたいものについて今後案内をさせていた

だく予定にしておりますのでご了承いただきますようお願いしま

す。  
これをもって、令和４年第８回土岐市教育委員会定例会を閉会

します。  
      

閉 会 午後３時２７分  
 


